

DÉLMAGYARORSZÁG

81. évfolyam, 4. szám
1991. január 5., szombat

ALAPÍTVÁ: 1910-BEN

Havi előfizetési díj: 148 forint
Ára 6,50 forint

Gőzben — a tönk szélén

A kezelés eredményes — Leomlóban a megbonthatatlan bástya
Újabb forintleértékelés — A rádióhullám visszakerdező

Panaszkodott tegnap az igazságügy-miniszter, Balsai István, hogy „irtózatos munkateher” nehezedik az ítélezőkre, ráadásul a bírák három-négyszeres fizetési ajánlatokkal csábítanak más munkahelyekre. Megérthetjük a miniszter aggodalmát — hasonló helyzetben mi egyebet mondhatna. (Talán ha kevesebb családjogi, munkaügyi, katonai per volna, ritkábban szólnának a büntetőperre vádlottjait, ritkulnának a fegyverleletek...)

Van persze jó hírünk is, például a vagyonukat védeni szándékozóknak, a szegedi felsőoktatás iránt érdeklődőknek, hogy csak szűkebb világunk plusz jeleit vegyük számba. Ránk férne, hogy szaporodjanak. Ha már a hitelkamat-változás miatt a forintjaink utánpótlásért kiáltanak. (Erről is szolgálunk friss információkkal.)

Életképesebb jogutódot!



Várhatóan február 26–27-én Budapesten tartják meg a KGST 46., s talán utolsó kormányfői ülését. Erről állapotok meg előzetesen a tagországok állandó képviselői a szervező moszkvai végrehajtó bizottság ülésén, amely Kádár Béla elnökletével péntek délelőtt kezdte meg munkáját.

Már most bizonyosra vehető, hogy a KGST, mint szervezet megszűnik, s helyette egy új gazdasági együttműködési szervezet jön létre. Ennek alapokmányát várhatóan — a nemzetközi gazdasági kapcsolatok miniszterének javaslata szerint — a budapesti KGST ülésnek befejezése után írják alá a kormányfők.

Az állandó képviselők egyetértettek abban, hogy a

budapesti tanácskozással meghívják Jugoszlávia, illetőleg a Német Szövetségi Köztársaság képviselőit is, utóbbit, mint az egykori KGST-tag NDK jogutódját. Egyes tagországok, így Csehszlovákia, Bulgária és Magyarország fenntartása miatt nem született döntés Albánia meghívásáról, amelyet a román küldöttség kezdeményezett.

Kádár Béla utalt rá: a vb-ülés előkészítése során napirendre került e kérdés. Akkor a tagországok — köztük Románia is — nem tartották időszerűnek a KGST alapításában részt vevő, ám a szervezetet elhagyó Albánia meghívását. Ennek ellenére nem zárta ki annak lehetőségét, hogy ismét megvitassák a meghívást, tekintettel az utóbbi hetek albániai fejleményeire. (MTI)

EGK-kedvezmények

Az Európai Gazdasági Közösség, az általános preferenciarendszer keretében, 1991-re további kedvezményeket hirdetett meg egyes

agrártermékekre. A változás — amint a Földművelésügyi Minisztériumban elmondották — több terméket érint vámkedvezmény

formájában, néhány esetben a csökkentett vámtételű termékek mennyiségi adatai módosultak kedvezően. Az úgynevezett leföldzési kedvezményben részesülő termékek mennyisége egyes húsárúknál szintén változott.

Az adatok szerint például 4 százalékkal csökkentették a friss uborka, 3 százalékkal a friss ribizli, s 5 százalékkal egyes gyümölcs-

dzsemek, pürék vámját. További kedvezmény: mintegy 1000 tonnával több dohányt szállítanak külföldre csökkentett vámtellel a magyar exportőrök. Az 50 százalékos leföldzési kedvezmény az eddiginél 500 tonnával több sertéskaraj, ugyanennyi sózott vagy pácolt sertéshúst, és mintegy 3000 tonnányi baromfiipari terméket — kacsát, friss vagy feldolgozott állapotban — érint. (MTI)

Választhatunk: fizetünk vagy fizetünk

Megbicsaklik a kamatláb

Január 1-jével lépett hatályba az a törvény, amelyet a Parlament alkotott a kedvezményes lakáshitelkamatok megváltoztatásáról. Amint azt már lapunkban is megírtuk, gyökeresen megváltozik a lakáshitelkamatok törlesztése. Tegnap, pénteken az OTP fővárosi központjában a törvény végrehajtásának részleteiről tájékoztatták a megyei igazgatókat. Szerkesztőségünk Perjési Józseftől kért tájékoztatást:

— A legfontosabb, hogy türelmet kérünk a lakosságtól, a törvény ugyan megszületett, de a pénzügyet csak január 14-től tud érdemben intézkedni.

— *Hogyan?*

— A legegyszerűbb változat az, ha valaki egy összegben kifizeti a december 31-én fennálló hiteltartozásának a felét.

— *Ehhez mi szükséges?*

— Természetesen a pénzt, valamint a hitelszerződést, a tavaly októberben kiküldött egyenlegértesítőt, és az utolsó háromhavi befizetést igazoló csekket hozza magával bármelyik OTP-fiókba, január 14-ig.

— *Mi lesz azokkal, akik nem tudnak most fizetni?*

— Két megoldás közül választhatnak. Január 20-ig

minden adósságunk kap egy tájékoztatót és egy nyilatkozatot, amelyen 30 napon belül válaszolnia kell, milyen törlesztési megoldást választ.

— *És mi közül választ-hat?*

— Az 1988. december 31-ig megkötött és maximum 3,5 százalékos kamatozású lakáshitelekre vonatkozik az új rendelet. Az egyik változat az, hogy a kedvezményes kamatot 15 százalékra emelik, és ezen felül még 1500 forintot fizet havonta az ügyfél. A másik, hogy elengedjük a még fennálló tartozása felét, a maradékra viszont piaci kamatot szabunk ki.

— *Ez mennyi?*

— Az első félévben garantáljuk a 32 százalékot, azután a piac törvényei szerint mozog. Bármelyiket is választják az ügyfelek, januárban már fizetniük kell az 1500 forintot.

— *És akinek bankkölcsöne is van?*

— Ezután rájuk is vonatkozik az a kedvezmény, hogy a lakáshitel 50 százalékát egy összegben kiegyenlíthetik. De akinek több kedvezményes kamatozású hittele is van, az mindegyik után kénytelen lesz fizetni a havi 1500 pluszt.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Szegedi alapítvány

Udvarház az egészségnek

Az ENSZ 1981-ben tíz évet adott a nemzeteknek, hogy a mozgáskorlátozottak ügyét előre mozdítsa. A magyarországi adatok igen riasztóak, hiszen a népesség négy százaléka mozgássérült. Szegeden körülbelül nyolcezer ember szorulna arra, hogy hathatós segítséget kapjon. Nem segélyt, nem apró juttatást, mely éppen csak, egyik napról a másikra kihúzza a bajból. Komplex megoldás kell — hangsúlyozta tegnap dr. Salgó László azon a sajtótájékoztatót, melyet a *Mozgáskorlátozottak Szegedi Egyesülete* hívott össze, hogy hírül adja, többet kíván tenni a rászorulóknak. Nemrég, kezdeményezésükre, és több szegedi cég, vállalat közreműködésével létrejött a *Mozgáskorlátozottak Fiatalok Rehabilitációs és Sport Centruma* Alapítvány. Ennek ügyeit 10 tagú kuratórium kezeli. Elnöke, Gyulay Endre megyés püspök a tájékoztatótán elmondta, az udvarház nemcsak azért karolta fel a mozgássérült fiatalok ügyét, mert a gyengéket és az elesetteket mindig is támogatni köteles, hanem mert lát esélyt arra, hogy a célok megvalósuljanak.

Az egyesület már megkapta a várostól a Csaba utca 34. szám alatti ingatlan, melyen a rehabilitációs és sportcentrumot kívánják felépíteni. Palánkai Tibor építész be is mutatta a jelenlévőknek a terveket. A telken jelenleg álló lepusztult épületet felújítva, s azt kiegészítve gyönyörű, udvarra emlékeztető épület-együttes szolgálhatna a rászorulóknak. Edzőtermet, játéktérmet, tornatermet, s természetesen úszómedencét is terveztek. Az épületet olyan ütemben lehetne építeni, ahogyan a pénz gyűlik. A legfontosabb az ott álló műemlék jellegű ház állagmegóvása. A kivitelezésbe egyébként az OMF segítségével is be lehet lépni. Dr. Ványai Éva alpolgármester asszony elmondta, a tervezett épülethez már bontásból származó téglát is beszerettek, s több iskola ajánlotta fel segítségét a teherprendezéshez.

P. E.

Visszavonták a bizalmat az Éliker igazgatónőjétől

Csitul a csatazaj a kereskedőknél

Ritka eset, hogy egy vállalati tanács üléséről „élesben” tudósítson lapunk. Igaz, az sem mindennapi esemény, hogy Szeged polgármestere is megítélje egy-egy ilyen testület ülését. A Szegedi Élelmiszer Kiskereskedelmi Vállalatnál azonban ez számít mostanság a legkevésbé szokatlannak. Mint néhány héttel ezelőtt lapunkban több részben is beszámoltunk róla: nincs béke a szegedi kereskedők háza táján. Emlékeztetőül röviden csak annyit, hogy tavaly szeptember 19-én nem választották újra az igazgatónőt, dr. Solymossy Margitot. Ugyanaznap viszont a vállalati tanács megbízta ugyanőt a cég további vezetésével mindaddig, míg pályázat útján nem dől el, ki lesz az. Elikér új vezetője. Időközben megjelent a pályázati kiírás is, de a polgármester és a vállalati szakszervezeti vezető bejelentése a szegedi cégbírók vizsgálatot rendelt el. Az eredmény: kötelezték a megbízott igazgatónőt a törvényes működés helyreállítására és a vt-összehívására, mivel azt korábban már hét tag kérte. Időközben azonban lejárt a pályázati határidő is, sőt az igazgatónő munkaszerződése is. Igaz,

egyek szerint ezt a megbízatással módosították. Elvileg tehát december 27-étől vezető nélkül maradt Szeged legnagyobb élelmiszer-kereskedelmi vállalata. Ezért kilenc vt-tag ismét rendkívüli ülés összehívását kérte. Tegnap, pénteken délelőtt pattanásig feszült a húr az Éliker klubjában.

A polgármester az elsők között kért szót:

— Azért éreztem úgy, hogy el kell jönnöm, mert a vállalat belső ügyei már az egész város közérzetére kihatnak. Az Éliker belső viszonyait felelősséggel kell rendeznie a vt-nek, mert ha a helyzet tovább éléződik, az már a lakosság ellátására is kihat.

Ezután rövidebb vita következett az ülés ügyrendjéről. A kilenc dühödt ember ragaszkodott az eredetileg beadott „menetrendhez”. Többen is javasolták, ismét bocsássák szavazásra az igazgatónő megbízatását. Titkos szavazással végül is — kétharmados többséggel — visszavonták dr. Solymossy Margit megbízatását. Altemetileg az első igazgatóhelyettes, Faragó Lajost bízták meg a cég vezetésével.

Bonyolítja a dolgot, hogy a cégbírósi határozat ellen kettő is fellebbeztek, s így, míg jogerős végzés nincs, nem lehet újabb pályázatot kiírni. Tisztulni látszik a helyzet a vállalaton belül, de még semmi sem jutott igazán nyugvópontra. Szerencsétlen egybeesés, hogy éppen ilyen — személyes vitáktól sem mentes — időszakban kell privatizálni a céget. Elvben már elkészült, sőt a vagyon-ügynökséget is megjárta a részvénytársaság alakulás okirata. Most azonban első a működőképesség fenntartása.

— *Időlegesnek tekintem a megbízatást, legfőbb feladatunk viszont azt, hogy végleges megoldást találjunk a vállalat vezetésének gondjaira* — mondta tegnap az újonnan megbízott vezető.

Abban is egyetértés született, hogy ellenőrző bizottságot alakítsanak, amely segíti és felügyeli a vezetést. A részvénytársasággá alakulás most elmaradt. Minden bizonnyal hamarosan ismét kénytelen lesz összeülni a vállalati tanács.

R. G.

Közlemény a kormányfő egészségi állapotáról

Az Antall József miniszterelnököt kezelő orvoscsoport január 2-án, az ellenőrző vizsgálatokat követően konziliუმot tartott. (Mint már az korábbi ismert, a miniszterelnöknek a nyirokrendszer megbetegedése, úgynevezett non-Hodgkin lymphoma áll fenn.)

A konziliáriusok megállapították, hogy az alkalmazott kezelés eredményes, a miniszterelnök jelenleg is panaszmentes, és változatlanul munkaképes.

A Miniszterelnöki Sajtóiroda a következő információval egészítette ki a január 3-án kiadott orvosi közleményt:

Több külföldi állam- és kormányfő, illetve több kiváló külföldi intézet ajánlotta fel segítségét a miniszterelnök úr betegségét illető diagnosztikus eljárásokban való részvételre, a gyógykezelésre.

Ezzel kapcsolatban — az egyes kormányoknak és intézményeknek külön kifejezett köszönet mellett — a miniszterelnöki Sajtóiroda felhatalmazást kapott annak közlésére, hogy Magyarországon rendelkezésre állnak mindazon diagnosztikus és terápiás eszközök, eljárások, valamint gyógyszerek, amelyek a miniszterelnök úr betegségének (non-Hodgkin lymphoma) pontos kórismézéséhez, gyógyításához, a gyógyítás eredményességének ellenőrzéséhez az orvostudomány mai szintje szerint szükségesek. Ezért a miniszterelnök — köszönetnyilvánítása mellett — nem kívánt élni a meghívásokkal és a felajánlott külföldi segítséggel. (MTI)